

# 群众办事只需“找一个人”

## 省直9部门将试水行政审批集权改革

记者 祝亮

过去,行政单位各种审批权分落在各个处室或下设机构中,老百姓想去办事还先得弄清楚具体找哪个处室。值得让人高兴的是,以后将会方便很多。目前,我省有意把这些审批权集中到一个处室来,办事只需“找一个人”就OK啦。



制图:王雪

### 时间:11月底9部门正式“尝鲜”

记者日前从省有关部门获悉,我省将选择省教育厅、科技厅、民政厅、文化厅、广电局、新闻出版局、质监局、旅游局、物价局等9部门扩大省政府部门行政审批权相对集中改革试点。试点部

门将按照“两集中、两到位”要求,在11月30日前建立行政审批工作新机制,行政审批事项在省政务服务中心办理到位,提高行政审批效能。

### 试点:“专职”办公室呼之欲出

根据省编办等4部门扩大试点工作的意见,此次试点对象为省教育厅等9个省政府部门。各试点部门将以行政审批职责向一个处室归并方向,

在9月30日前提出本部门内设机构职责整合方案。整合方案经省编办审核后,试点部门将根据此设立行政审批办公室。

### 审批:只要去找政务中心即可

根据试点方案,这些单位行政审批职能向一个内设机构集中,该内设机构向省政务服务中心集中;行政审批权向省政务服务中心窗口授权到位,行政审批事项在省政务服务中心办理到位,并在11月30日前建立行政审批工作新机制。届时,各试点部门行政审批办公室将进驻省政务服

务中心,设立服务窗口。原则上对无需听证、招标、拍卖、检验、检疫、鉴定、现场勘察、专家评审、领导集体研究和上报审批的项目,试点部门将授权行政审批办公室现场办理;对必须承诺办理的事项,实行行政审批办公室牵头组织协调,相关业务处室配合的运行模式。

## 技校毕业生定工资等同本、专科生

星报讯(杨颖 记者 刘元媛) 前阵子,省城王先生就给今年参加高考的儿子报考了一所专科院校。尽管不少技工学校的专业很热门,王先生还是担心没学历就业门槛就高了。记者昨日从省人社厅了解到,今后像王先生那样的顾虑就完全没必要了。

据悉,我省已拿出了发展技工院校的“十二五”规划,今后高级技工学校毕业生将视为高职高专同等学历,并实行同等待遇政策。比如,企业在与高级技工学校、技师学

院毕业生协商确定初次就业工资水平时,对取得高级工职业资格证书的参照大专毕业生待遇确定;对取得预备技师证书的技师学院毕业生参照本科毕业生待遇确定。

另外,今后我省考录公务员也将从优秀技术工人中吸取。而高级技工学校、技师学院毕业生纳入军队士官招收对象范围,工资起点标准等将参照全日制大专、本科毕业生执行。

除了学历、待遇视同参照本、专科生外,技工院校的教学也将参照大学的学分制。学

生累计学分达到规定要求的,可提前毕业。

想要进行技能培训给自己充电的白领也有好消息了。据悉,企业职工和社会从业人员利用业余时间完成学业,可获得相应的技工院校毕业证书。

而技工院校的教师也将迎来职称制度改革,将增设正高级教师职称。对于到技工院校担任教师的专业技术人员、高技能人才可按照国家 and 省职称制度改革的有关规定评聘相应教师职务,享受规定的待遇。

## 省内外三本院校在院增招2058人

### 理工类62所院校降分录取

星报讯(顾问 黄蕴雅 记者 桑红青) 我省文理科三本实际录取34605人,比原计划增加2058人。记者昨天从省考试院获悉,我省文理科三本录取顺利结束,文科所有院校均在线上完成录取,没有出现降分的情况,理工类有62所院校降分录取。

据介绍,我省普通文理科三本批次,文史类282所院校,计划招收11680人,实际录取12757人,理工类299所院校,计划招收21848人,实际录取22829人。其中,征集志愿和降分征集志愿分别录取了2143人和1987人。至此,我省今年普通高校招生本科批次的录取工作全部结束,普通文理科、艺术类和体育类共录取本科新生19.5万人。

从今年三本批次的录取情况看,院校生源整体情况与往年相比有明显好转,实际录取人数比计划数增加了2058人,与去年相比,多增加了近300人。其中,文史类院校全部在线上完成计划,理工类院校有62所院校降分录取。省属院校的生源也相对比较充足,理工类14所学校中,只有6所学校降分录取。这是近三年来,三本院校生源情况最好的一年。

## 今年起我省专科院校不再补录

### 未录取考生8月16日一定要填征集志愿

星报讯(顾问 黄蕴雅 记者 桑红青) 记者昨天从省考试院获悉,我省高职(专科)院校今年起将不再补录,这就意味着达线没有被录取的考生只有通过征集志愿才能上大学。省考试院提醒,未录取考生一定要填征集志愿。

据省考试院副院长郭平川介绍,自2008年实行平行志愿以来,我省高职(专科)考生的志愿满足率和高校的新生报到率大大提高,同时征集志愿和降分征集志愿也使大多

数有意上高职(专科)院校的考生意愿得到了满足。因此,近年来高职(专科)补录的效果不太理想。

另外,今年我省高职(专科)计划数超过20万,比去年增加14000多人,最低录取控制分数线划到了200分,同时,线下20分之内的考生还可以填报降分征集志愿,也就是说180分以上的考生都可以填报高职(专科)志愿。补录已经失去了实际意义。因此,经慎重研究,我省决定从今年开始不再进行高职(专科)补录。

省考试院提醒,有意进入高职(专科)院校就读的线上考生,要注意及时了解自己的录取情况,没有被录取的考生,要在8月16日填报征集志愿。同时,线下20分之内的考生,也要注意在8月16日填报降分征集志愿。高职(专科)征集志愿及降分征集志愿,对于今年有意进入高职(专科)院校就读的线上未被录取的考生和线下20分之内的考生是最后一次机会,这部分考生要珍惜机会,认真填报志愿。

## 艺术类第六批今日开始录取

星报讯(顾问 黄蕴雅 记者 桑红青) 记者昨天从省考试院获悉,我省高职(专科)录取工作将从明天开始,该批次计划招收200839人。

其中,文史类933所院校,计划招收109114人,理工类1007所院校,计划招收

91725人。该批次实行平行志愿,设A、B、C、D、E、F六个院校志愿,每个院校志愿设4个专业志愿及专业服从志愿。此外,我省艺术类六批录取已经开始,该批次录取今日开始,预计8月10日录取结束。

据介绍,我省艺术类第六批次为使用校考

专业成绩的专科专业。该批次设一个院校志愿。具体投档办法为:根据考生志愿,将文化成绩达到艺术类高职(专科)批次最低录取控制线且专业考试合格的考生档案投到学校,由学校根据事先公布的录取规则进行录取。该批次录取今日开始,预计8月10日结束。